CHỦ ĐỀ 9: ÁP SUẤT KHÍ QUYỂN
I. Sự tồn tại của áp suất khí quyển

1.Thế nào là áp suất khí quyển:

     Do không khí có trọng lượng nên Trái Đất và mọi vật trên Trái Đất đều chịu áp suất của lớp không khí  bao quanh Trái Đất. Áp suất này được gọi là áp suất khí quyển
2.Một số thí dụ về áp suất khí quyển

-Khi hút bớt không khí trong hộp sữa rỗng, ta thấy hộp sữa bị bẹp theo nhiều phía….

Kết luận: Trái Đất và mọi vật trên Trái Đất đều chịu tác dụng của của áp suất khí quyển theo mọi phía

II Độ lớn của áp suất khí quyển: ( Hs tự đọc)

III.Vận dụng:

HĐ 4: xuống, giảm, bị nén nhiều, lớn

HĐ 5: Vì khi ấn miếng hít nhựa vào tấm kính phẳng thì không khí trong miếng hít nhựa thoát hết ra ngoài, lúc này áp suất không khí ở ngoài ………….áp suất không khí ở bên trong nên áp suất khí quyển bên ngoài tạo ra một áp lực làm cho miếng hít nhựa dính chặt vào tấm kính.
Đổi áp suất khí quyển p=1atm=100000Pa

Đổi S = 10 cm2 = 0,001 m 2  

Lực cần để kéo miếng nhựa rời khỏi mặt kính là:

 F=p.S=100000. 0,001= 100 (N)

 HĐ 6 : 

Gợi ý : Ta đổi p0=1atm=100000Pa 
Áp suất ở đáy biển sâu là 20m là:

p=p0+d.h=100000+10000.20= 300000Pa= 3( atm)
